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	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七
	总得分

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	


一、单项选择题(10×1分＝10分)

1．婚姻家庭的本质属性是（    ）

A．社会属性    B．自然属性      C．社会属性和自然属性        D．经济因素
2．家庭关系的核心是（ ）

A．父母子女关系   B．兄弟姊妹关系   C．祖孙关系   D．夫妻关系

3．1994年2月1日民政部《婚姻登记管理条例》公布实施以后，男女双方未办理结婚登记手续即以夫妻名义共同生活，起诉到法院要求离婚的，凡符合结婚实质要件的，人民法院应当告知其（    ）

A．在案件受理后补办结婚登记          B．在案件受理前补办结婚登记

C．在案件受理后开庭前补办结婚登记    D．在案件判决为事实婚姻后补办结婚登记

4．伯、叔、姑与侄、侄女，舅、姨与甥、甥女，按照罗马法的亲等计算法是(     )。

A．一亲等的旁系血亲           B．二亲等的旁系血亲

C．三亲等的旁系血亲           D．四亲等的旁系血亲

5．甲乙夫妻双方协商离婚，乙委托丙去婚姻登记管理机关代为办理离婚登记手续。以我国法律（ ）

A．可以代理          B．不能代理             C．在甲乙双方同意下可以代理

D．在取得授权委托书的情况下可以代理

6．夫妻约定财产应当采用的形式是（　　）

A、口头   B、默示    C、书面   D、公证
7．江某与其儿子在外出做生意时因车祸同时遇难。江某的妻子早已亡故，家中只有女儿和儿媳，江某与其儿子各有遗产2万元。则江某的女儿与儿媳各应继承多少遗产?(　    )

A．女儿3万元，儿媳1万元           B．各2万元

C、女儿1万元，儿媳3万元           D、以上答案都不对
8． 李某有一子两女，其中儿子甲1999年死亡，当时甲有一女乙尚幼。不久，李某也患病不起，遂亲笔立下遗嘱，其所有的4间房屋及存款1000元由两个女儿丙、丁继承。后李某死亡，丙、丁分割了李某房产和存款。李某的儿媳戊提出李某生前所作遗嘱无效，她和乙均有权继承房产和存款。李某所作的遗嘱（   ）。

A、具有法律效力，丙、丁应继承分割遗产；乙、戊无权分割遗产

B、无效，应按法定继承重新分割遗产，甲应继承的遗产份额由乙、戊继承

C、部分无效，应给乙保留应继承份额，然后再按遗嘱继承分割遗产

D、无效，但戊无权分割遗产，应由乙代甲继承遗产
9．林某生有3个儿女，林某于2000年3月逝世，其二儿子林忠在遗产分割前既没有说放弃继承遗产也没有说要继承父亲的遗产，则对林忠的行为视为( 　 )。

A．丧失继承权   B．自动放弃继承    C．接受继承    D．继承权因除斥期间已过而消灭

10．梁某已八十多岁，老伴和子女都已过世，年老体弱，生活拮据，欲立一份遗赠扶养协议，死后将三间房屋送给在生活和经济上照顾自己的人。梁某的外孙子女、侄子、侄女及干儿子等都争着要做扶养人。这些人中谁不应作遗赠扶养协议的扶养人？(       )

A．外孙子女         B．侄子         C．侄女         D．干儿子
二、多项选择题(10×2分＝20分)

1．婚姻家庭方面的人身关系，基于下列原因而发生

A．结婚      B．出生         C．寄养      D．依法拟制
2．夫或妻一方非日常生活需要对夫妻共同财产做重要处理决定后，他人有理由相信其为夫妻双方共同意思表示的，另一方不得以什么理由对抗善意第三人（   ）。

A、不同意      B、不知道      C、显失公平        D、胁迫

3．男女一方要求离婚的（ ）

A．可由有关部门进行调解    B．直接向人民法院提起诉讼

C．必须先调解后诉讼        D．只能向人民法院提起诉讼

4．下列选项中，哪些属于无效婚姻？（    ）

A. 仅差两天即达法定婚龄而登记形成的婚姻　　B、表兄妹之间的婚姻

C．为取得巨额遗产而与他人结婚形成的婚姻

D．一审判决准予离婚，在上诉期内与他人结婚形成的婚姻
5．申请离婚登记的当事人有下列情形之一的，婚姻登记管理机关不予受理（          ）

  A．一方要求离婚的

  B．双方要求离婚对子女抚养未达成协议的

  C．对财产分割未达成协议的

  D．对债务的处理未达成协议的
6．在下列情况下，送养人有权要求解除养父母与养子女间的收养关系

A．收养人虐待未成年养子女的    B．收养人遗弃未成年养子女的

C．收养人配偶一方死亡的        D．被收养的子女已成年的
7．李英与杨建协议离婚，协议中约定9岁的儿子杨晓健由杨建抚养，李英每月承担抚养费100元，直到杨晓健18周岁。出现下列哪些情况，杨晓健可以要求李英增加抚育费？（   ）

A．每月100元抚养费不足以维持当地生活水平

B．杨晓健因患病，花去医疗费1万元，且每月仍需医药费200元

C．物价上涨

D．杨晓健18岁时考上大学，每年需学费3000元，生活费2000元

8．甲生前租住三居室住房一套，另有存款5万元，2000年其因公致残，单位发给其甲5万元抚恤金。2001年甲因车祸死亡，保险公司按其在保险单所填写受益人为其儿子乙，将5万元保险金交给乙。甲的遗产不包括(            )。

    A．住房       B．存款      C．抚恤金      D．保险金
9．下列哪些行为继承人丧失继承权？（   ）

A．故意杀害被继承人，未遂。  B．虐待被继承人    C．遗弃被继承人    D．伪造遗嘱        
10．遗产债务的清偿原则（   ）。

A．全部继承原则              B．保留必留份原则
C．无限继承原则              D．执行遗赠优先于清偿债务原则
三、判断对错并改正（5×2分＝10分）

1．宣告婚姻无效，即可以是婚姻登记机关，也可以是人民法院。

2．李某要求离婚被法院驳回，与妻分居一年后又起诉离婚。法院应在调解无效的情况下，准予离婚。

3．聋哑人患有生理疾病，不具有立遗嘱的行为能力。

4．继承人的继承权受到侵害的，可以请求人民法院予以保护，但自其知道继承权被侵害之日起超过20年的，不得再提起诉讼。

5．转继承与代位继承均适用于继承人先于被继承人死亡的案件。

四、填空题．（5×1分＝5分）

1、当事人依据婚姻法第十条规定向人民法院申请宣告婚姻无效的，申请时，法定的无效婚姻情形         的，人民法院不予支持。

2、夫妻约定财产不得对抗              人。
3、离婚时，分割夫妻财产时，对隐藏、转移、变卖、毁损夫妻共同财产或伪造债务的一方，可以                  。

4、遗产是公民死亡时遗留的          财产，既包括被继承人的财产权利，也包括财产义务。

5、继承人丧失继承权的，其晚辈直系血亲        代位继承。如该代位继承人缺乏劳动能力又没有生活来源，或对被继承人尽赡养义务较多的，可适当分给遗产。 

五、名词解释（4×4分＝16分）

1、婚姻自由   2、探望权  3、代位继承   4、遗嘱    

六、简述题（3×8分＝24分）

1、简述夫妻间扶养义务的特征。
2、离婚损害赔偿构成要件有哪些？

3、试述继承开始的法律意义。
七、案例分析题（15分）

某省文化局某处处长马育才之父1994年病故时留有祖业房屋12间，当时由马育才主持分配给其弟马文才、马良才，妹马素才每人四间。2000年马文才死亡。他所分得的四间房屋由其子马一民继承。自解放以来，由于马育才收入较多，对其在农村生活的弟妹、侄儿在经济上均不时有所接济。

    马育才与其妻程广仪的独生女儿马阿莉，2004年死于难产，因马阿莉的爱人赵刚在外地工作，故留下的婴儿(女)赵莉由马育才夫妇抚养，但赵刚每月都给付生活费。

    2006年5月12日，马育才、程广仪带着外孙女赵莉乘车外出，不幸途中翻车，程广仪当即死亡，赵莉、马育才因抢救无效，亦先后于5月13日、14日死于医院。

    车祸发生后，程广仪之父程汉林、马育才之弟马良才、妹马素才、侄儿马一民、女婿赵刚均陆续赶到。丧事办毕，在清理遗产时，发现马育才、程广仪有存款12万元。马良才、马素才、马一民、赵刚四人当即提出平分此款。但程汉林不同意，说只有他才有继承权，并将存折拿走。马良才、马素才、马一民、赵刚四人不服，即向法院提起诉讼。在法院审理此案过程中，程汉林说：“赵刚是马、程的女婿，要分点钱可以，马良才、马素才、马一民已分享了马育才应继承的其父的三间房屋，根本不能再分存款。”

问题：
1、本案中，发生几个继承法律关系？试分析各继承法律关系中的继承人的范围和顺序。

2、遗产具体应当如何分配？
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